

信阳日报

中共信阳市委机关报

2015年8月25日 星期二
(乙未年七月十二 乙未年七月廿六白露)

XINYANG RIBAO

第8629期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xynews.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

移动4G 普及风暴

红米2 特价399元 现货啦! (市场价699元)



4G双卡双待 *四核CPU *1.5GHz处理器 *4.7英寸电容触屏 *自拍神器 *5色后盖

购机最高送999元话费+3000M流量

要闻简报

全市第五十八次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会召开

本报讯(记者 胡瑜珊)8月24日上午,在实地观摩了上天梯非金属矿管理区的天力新型材料有限公司、诚鹏实业有限公司等项目后,市委书记郭瑞民在市行政

中心主持召开全市第五十八次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会。他强调,要坚持求真务实、真抓实干,紧紧围绕主导产业加强研究、深入推进,努力做到抢

抓机遇精准,选择方向精准,开展招商精准,跟进服务精准,全面提升产业集聚区建设水平。

市领导乔新江、刘国栋、张国晖、王道

云、冯鸣、方波、李湘豫、李水、张明春、张富治、张武捷和信阳电子信息产业集聚示范区党工委书记熊开程、管委会主任陈延虎出席会议。

支撑强 潜力大

我市电子商务健康快速发展

本报讯(勇 尚)习近平总书记日前在首届世界互联网大会贺词中强调,让互联网发展成果惠及13亿中国人民。为贯彻这一精神,今年以来,我市各级各部门准确把握电子商务迅猛发展的新常态,主动融入、整合资源,合力推动,全力推进我市电子商务健康快速发展。

市委、市政府高度重视电子商务发展和信息化建设,提出了“顺应变化、用好势、推动上”的工作思路,印发了《关于加快推进电子商务发展的实施意见》,把电子商务作为经济转型升级的新引擎、工业和服务业可持续协调发展的新动力。

电子商务发展氛围浓。目前,我市各行各业纷纷“触电”、“上网”,企业电子商务应用率达到53%,仅在淘宝网开店的就有6100多家。市商务局启动了信阳名优特产在淘宝、京东、一号店等电商平台全网营销工程。电子商务的蓬勃发展,带动快递业快速发展,今年上半年,全市16家品牌快递企业揽收派送快递1322万件,是去年总量的2倍多。据阿里研究院数据,信阳电子商务发展指数达3.247,网商指数达2.424,网购指数达4.42,居黄淮四市前列。

电子商务产业支撑强。我市建立了“政府、高校、协会、企业”四位一体电商人才孵化培养机制,累计培训60多场、1.3万人次。产业集群日益增强。我市现有15个省级产业集聚区,能有效地对资源要素进行整合、优化,现有国家级电子商务示范企业1家、省级3家、市级10家,各类电子商务创业孵化园区近20个。市、县两级成立了电子商务协会和农副产品、物流配送、供货联盟等行业协会11个,有力保障了我市电子信息、新型材料、家居建材、纺织服装等优势产业、特色产品的网货供应。电商物流协同推进。金牛物流产业集聚区功能日臻完善,尤其是天猫鄂豫皖一日达、金牛网仓等项目的落地,促进了兰兰小屋、润氏电商、核信恒达等本土电商企业销售连年翻番。农村电商示范先行。光山县被确定为全国第一批电子商务进农村综合示范县,5000余人的电商大军、1.2万家羽绒服装企业借助电子商务转型,仅2014年销售羽绒服装等特色产品1000多万件,实现销售收入10多亿元,预计今年将再翻一番。

电子商务经济潜力大。目前,京东、苏宁已覆盖我市主城区,慧聪网延伸至大部分县城,亚兴乐购、郝堂公社、金润润、连康山特产网、潢川在线等本土电商零售平台错位发展,餐饮、家政、摄影等快消品团购和生鲜果购、信阳快洗等体验式消费进入千家万户。当前,电子商务不仅创造了新的消费需求,而且正加速与制造业融合,催生新兴业态。

学习习近平总书记

系列重要讲话精神

市委首轮巡察工作成效明显

发现“四个着力”方面的问题288个,将向被巡察单位移交整改落实的问题事项210个,拟向纪检监察机关和组织部门移交的问题线索78个

本报讯(记者 姚广义)记者8月23日从市委巡察办获悉,市委3个巡察组于今年6月25日至7月25日开展了首轮专项巡察,市委巡察工作领导小组和市委五人小组先后听取了巡察情况汇报,对进一步开展好我市巡察工作提出了明确要求。第一轮巡察共发现“四个着力”方面的问题288个,其中拟向被巡察单位移交整改落实的问题事项210个,拟向纪检监察机关和组织部门移交的问题线索78个。首轮巡察达到了“发现问题、形成震慑”的目的,取得了较好成效,得到了省委巡视办和市委领导的肯定。

健全组织体系,强化队伍建设。市委高度重视巡察工作,成立了市委巡察工作领导小组,多次召开市委巡察工作会,认真学习全省巡察工作动员会议精神,传达省委巡察工作《工作意见》和《实施办法》,对全市

巡察工作进行动员部署,并对我市首轮巡察20名抽调干部进行为期3天的封闭培训,研究制定工作计划和巡察方案。

加强制度建设,明确工作流程。市委制定并印发了《市委巡察工作实施意见》、《市委巡察工作实施细则》。市委巡察工作领导小组建立了市县联动工作机制,定期研究汇报机制,函询约谈会商工作机制,发现问题线索的管理、移交、督办工作机制,巡察成果运用工作机制,巡察干部管理监督工作机制,及时了解和掌握和处理巡察发现的有关问题,同时还研究制定了《市委巡察工作领导小组工作规则(试行)》、《市委巡察督查工作办法(试行)》、《市委巡察机构关于加强和改进作风的有关规定(试行)》等10余项制度规定,为巡察工作提供了强有力的制度保障。

把握工作重点,抓住关键环节。在市委开展第一轮巡察工作中,3个巡察组紧紧围绕“一个中心、四个着力”,始终坚持问题导向,牢牢盯住重点人、重点事和重点问题。在重点人上,突出对局机关及其二级机构班子特别是党组“一把手”的巡察监督;在重点事上,着力了解资金管理、资产处置、工程项目等方面反映突出的事项;在重点问题上,着重发现行政审批权、执法权、人事权以及“三重一大”等方面存在的权力腐败问题。在工作中始终坚持从指导思想明确重点、从工作的对象和内容上突出重点、从工作的方式方法上围绕重点,以增强巡察的针对性和威慑力。

创新工作理念,讲求方式方法。巡察过程中,3个巡察组坚持边总结边改进,摸索出一些务实管用的工作方法。在宣传发动

上,最大限度告知群众,在电视、报纸、网络等不同的新闻媒体上广而告之,将巡察公告张贴在显著位置,甚至延伸到所有县区系统。在工作时间安排上,建立并坚持了例会制度,对新发现的问题及时改进,抓早抓小,做到未雨绸缪。对于临时急需做的工作,争分夺秒,抢时间做好。在个别谈话上,坚持“三个必谈”,即要求谈话对象在谈话时,必须谈被巡察党组织领导班子存在的问题,必须谈班子成员存在的问题,必须谈自身存在的问题。在实地走访上,工作人员深入了解情况。在问题认定上,加强与纪检监察、组织、检察、审计等相关业务部门的沟通与交流,力争问题定性准确,政策依据充分。

通过一个月的巡察,工作取得了初步成效,积累了一些经验,为下一步工作有效开展打下了基础。

教育部:认真开展高校新生入学资格复查

据新华社北京8月24日电 分照顾的新生、自主招生录取新生及面向农村学生的各类专项计划录取的新生资格条件进行复核;组织专家组对艺术、体育专业或艺术、体育特长生等特殊类型录取新生开展入学专业复测。要认真与省级教育行政部门指导督促属地各高校严格按照国家招生政策规定和学籍管理规定,认真开展新生入学资格复查。

通知规定,各高校要对新生报到所需录取通知书、身份证、户口簿迁移证、高考加分资格证明等材料与纸质档案、录取名册、电子档案逐一比对核查;对录取享受高考加

XINYANG RIBAO 今日导读



02版

责编:徐立明 审读:丁桂玲 组版:彭慧



8月24日早上,市中心医院文明交通志愿者在中山北路与广场东路交叉口进行交通安全引导。据悉,自我市开展创建全国文明城市活动以来,仅中心城区就注册志愿者7.6万人,目前已参与交通安全引导的志愿者达51200人次。

本报记者 王博 摄

多些这样的“穷讲究”

白杨林

日前,笔者到一个后进村参加扶贫帮扶活动,一位基层干部的讲话引起了我的强烈共鸣。他说:“我们这个村底子薄,基础差,整体来讲还很穷,要建设美丽乡村,还有许多的工作要做。但是我认为,虽然穷,但讲究的事情还是要讲究的,比如,要讲究环境卫生、要讲究发展教育、要讲究团结进取,不要怕别人说我们是‘穷讲究’!”

“穷讲究”一般被当成贬义词使用,然而这位干部所说的“穷讲究”却寄托着对贫困村未来发展的殷殷希望。经济要讲究环境卫生,说的其实是形象问

题。有谁说后进村、贫困村就一定不是美丽和干净整洁的?和先进村、富裕村相比,贫困村的硬件设施必然要欠缺一些,但生活环境没有理由脏乱差。相反,恰恰由于经济基础差,才更要注重自身形象,吸引外界关注,以求引来“金凤凰”。

讲究发展教育,说的其实是未来问题。百年大计,教育为本。尤其是对于欠发达的地方来讲,更要把发展教育当成“千秋大业”,人穷志不短,越穷越要办好教育,因为这涉及一个地方的发展后劲问题。一些地方抓经济工作思路正确,项目选得也准,但成效很差,这些现象归根结底都可以在教育上找到症结。经济要发展,关键是人才;人才从哪里来,只能

靠教育。所以,越是穷,越要时刻将教育放在民生之首,树立越穷越要办教育的理念,通过努力发展教育事业,从根本上改变落后局面。

讲究团结进取,说的其实是出路问题。实践证明,多数落后村往往存在党组织软弱涣散的问题。因此,要长远解决好发展出路问题,就必须从增强班子的向心力和队伍的凝聚力入手。广大党员要多在加强党性观念、服务意识上下功夫,这样才能带领群众甩掉“穷帽子”,奔上致富路。

报晓论坛

BOHUANG INDUSTRIAL

信阳伯皇实业公司

伯皇电子产业园及国际物流配送中心

预祝第十届豫商大会 2015年8月28日 在信阳隆重开幕